

Знамя Победы

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ПОНЫРОВСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ.
ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА. ЦЕНА СВОБОДНАЯ.

жЭО
Курской
области

№ 19 (8071),
8 мая 2024 года, среда



И ВНОВЬ НАМ НУЖНА ОДНА НА ВСЕХ ПОБЕДА!

День Победы. С каждым годом приходит все большее осознание величия подвига советских солдат, сокрушивших нацистскую Германию и ее сателлитов. Мы относимся к тому поколению, которое хорошо помнит войну по рассказам бывших фронтовиков, наших родителей, дедушек и бабушек. И мы должны донести эти воспоминания до наших детей и внуков, чтобы они знали и помнили, какого сильного и коварного врага сумел одолеть наш народ. И конечно, многократно ценнее свидетельства очевидцев и участников Великой Отечественной войны, которые с оружием в руках отстаивали честь и независимость нашей Родины на фронтах Великой Отечественной войны, трудились в заводских цехах, ценой неимоверного труда обеспечивали фронт хлебом, оружием, одеждой. А в послевоенные годы, не считаясь ни с чем, восстанавливали страну. Но все меньше и меньше становится очевидцев того героического времени среди нас. Например, в нашем районе только один участник-фронтовик – Иван Григорьевич Богданов. О нем мы не раз рассказывали на страницах газеты.

-22 апреля 1943 года меня вместе с односельчанами-ровесниками вызвали в военкомат, – говорит Иван Григорьевич. Именно с того времени он стал бойцом Красной Армии. По его словам, тогда в армию мобилизовали 38 его одногодков, тех, кто родился в 1926 году. Да только вернулась назад едва ли половина из них. Остальные сложили головы на фронтах Великой Отечественной войны.

Демобилизовался Иван Григорьевич в 1950 году. Тогда и вернулся в родную Ольховатку. Прошло пять лет с окончания войны, но следы ее были повсюду. Иван Григорьевич вместе со всеми поднимал разрушеннойвойнойхозяйство. Затем была учеба в Курском педагогическом институте, а после его окончания – работа в Ольховатской школе.

Что может быть лучше для фронтовика, чем мирный труд, воспитание мальчишек и девчонок? Этим и занимался Иван Григорьевич. Он учитель математики. А еще он много лет возглавлял педагогический коллектив Ольховатской школы. Здесь он нашел свое продолжение еще и в учителях, которые были когда-то его учениками. Славная трудовая жизнь за-

мечательного человека и педагога. За это его любят и ценят односельчане.

По уже сложившейся традиции, коллектив редакции поздравил Ивана Григорьевича с приближающимся Днем Победы. В этот же день его поздравили военком Поныровского района, подполковник запаса Михаил Костиков и военнослужащий-контрактник Российской армии Максим Пахомов.

– Иван Григорьевич говорит, что государство уделяет большое внимание участникам Великой Отечественной войны. Он также считает, что мемориальный комплекс «Курская битва», в открытии которого принял участие Президент страны Владимир Путин, имеет большое воспитательное значение для подрастающего поколения и еще раз подчеркивает значимость Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Есть о чем поговорить бывшим солдатам. Михаил Сергеевич – участник боевых действий. Иван Григорьевич, как говорится, понюхал пороху в достатке еще более 80 лет назад. И пусть их по возрасту разделяют десятилетия, братство по оружию роднит людей как ничто другое. А

потому они быстро находят общую тему для разговора. Она касается событий, происходящих во вновь присоединенных областях России. Михаил Сергеевич рассказал бывшему фронтовику о том, что поныровцы, участвующие в СВО, достойно и мужественно исполняют свой воинский долг. Как подчеркнул военком, Победа будет за нами, и укрофашистам ничего и никто не поможет. И пусть помогут им выделяют более 50 стран мира, но, правда за нами!

Иван Григорьевич пожелал Максиму и Михаилу Костикову успехов в службе и сказал, что врага нужно быстрее победить, чтобы не обстреливали они мирные города России, не пытались защищать нашу страну. А в том, что Победа будет за нами никто и не сомневается.

Николай ЛАГУТИН



Дорогие куряне! Уважаемые ветераны войны и труженики тыла! Сердечно поздравляю вас с 79-й годовщиной Великой Победы!

Этот праздник - символ героизма нашего народа, его несгибаемой стойкости и несокрушимости духа. Он напоминает нам о том, какой ценой была завоевана победа над коричневой чумой и насколько важен мир для человечества.

Долгие годы мы видим попытки коллективного Запада переписать историю, исказить правду о тех событиях и присвоить себе наше первенство в Великой Отечественной войне. Но мы прекрасно знаем, что именно Красная армия освободила народы Европы от фашизма, добила врага в его логове в Берлине, и водрузила над ним Знамя Победы.

Сегодня Россия вновь противостоит нацизму, а Курская область находится на передовой этой борьбы. Мы ежедневно на себе ощущаем ход специальной военной операции. Мы обязательно добьемся поставленных задач. Добьемся так же, как и 79 лет назад. Мы потомки победителей, и за нами правда!

Отдельно хочу обратиться к нашим дорогим ветеранам. Ваш ратный и трудовой подвиг во имя будущей жизни навсегда в благодарной памяти потомков, он служит для подрастающих поколений примером беззаветной любви к Родине. Вы подарили нам возможность свободно жить и развиваться. Низкий вам поклон за самоотверженность и мужество, за Великую Победу!

От всей души желаю вам, всем жителям Курской области крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного неба над головой и успехов во всех начинаниях во имя процветания нашего региона и всей России!

С праздником, дорогие земляки! С Днем Победы!
Губернатор Курской области Роман СТАРОВОЙТ

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны! Уважаемые жители Поныровского района!

Примите сердечные поздравления с главным праздником нашей страны – с Днем Победы!

Этот праздник объединяет разные поколения людей, напоминает о стойкости, героизме и величии духа нашего народа, служит ярчайшим примером преданности и бескорыстной любви к своей Родине!

С глубоким почтением мы склоняем головы перед теми, кто не жалея жизни защищал Родину на фронте и в тылу, кто совершил беспримерный подвиг, отстаивая нашу свободу и независимость! Светлая память тем, кто отдал свою жизнь во имя мира и благополучия, во имя будущего на Земле!

Пусть добрые дела и трудовые победы каждого из нас будут достойны светлой памяти тех, кто защищал нашу Родину на полях сражений Великой Отечественной войны.

Искренне желаю вам и вашим близким мира, крепкого здоровья, благополучия, согласия, исполнения всех замыслов, новых ярких событий в жизни, оптимизма, радости и удачи!

С Днем Великой Победы! Путь небо над нашей Родиной всегда будет ясным, а жизнь стабильной и успешной!

Глава Поныровского района В.С. ТОРУБАРОВ

Уважаемые жители и гости поселка Пониры!

Администрация поселка Пониры и Совет ветеранов поселка Пониры горячо и сердечно поздравляют тружеников тыла, ветеранов труда, ветеранов боевых действий, участников специальной военной операции, пенсионеров, юнармейцев и всех жителей поселка Пониры с 79-й годовщиной Победы советских народов в Великой Отечественной войне.

Величие и значимость этого события мирового значения не тускнеет с годами.

9 мая – День славы и гордости за нашу страну, за наш великий народ, победивший фашизм. Сколько бы времени ни прошло, мы навсегда сохраним память о мужестве и героизме фронтовиков, тружеников тыла, которые в жестокой борьбе отстояли независимость нашего государства.

В этот поистине Великий день желаем Вам крепкого здоровья, успехов в труде, благополучия и мирного неба над головой.

Глава поселка Пониры В.В. ЛЯМИН
Председатель совета ветеранов поселка Пониры В.З. БУДАНОВ

ЖИЛЬЕ
и городская среда
**НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ**

Будет новый тротуар

В поселке Пониры продолжается реализация программы «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» по инициативе Президента страны.

Строительство новых тротуаров – одна из задач, направленных на удобство понировцев. И работа в этом направлении ведется.

На улице Маяковского приступили к строительству пешеходной зоны. Протяженность благоустраиваемого участка - 291 метр.



✓ МУЖЕСТВО. БЛАГОРОДСТВО. ПАТРИОТИЗМ

Защитник семьи – защитник Отечества

Недавно в отделе ЗАГС администрации района прошла церемония регистрации заключения брака участника СВО.

Ранее Павел проходил срочную службу в мотострелковой части Ленинградской области. После увольнения в запас работал в Москве. В прошлом году решил встать на защиту Родины. Обратился в военкомат, собрал документы, прошёл медкомиссию и заключил контракт с Министерством обороны РФ.

— Сколько можно наблюдать со стороны за происходящим в зоне СВО. Оружие в руках держать могу, значит, смогу принести пользу, — рассуждает боец.

Спустя полгода службы, Павел приехал на родину, чтобы узаконить отношения со своей избранницей Ниной. Так получилось, что живут они вместе давно, но только сейчас решили подать заявление в ЗАГС.

- Не считали мы это важным. Главное, мы всегда были вместе, вместе воспитывали ребенка. Но теперь решили расписаться. Для этого меня отпустили на один день. Мы вместе уже более восьми лет, и решили больше не откладывать важное для нас событие. Мы любим друг друга, это главное, — признался Павел.

— Зарегистрировались скромно, без свидетелей и гостей. Об-



менялись с Павлом кольцами, поздравили друг друга и получили свидетельство о заключении брака. Теперь мы муж и жена, законные — добавляет его супруга.

В этот торжественный день и.о. начальника отдела ЗАГС администрации района Тамара Манекина пожелала супругам долгих и счастливых лет жизни.

В следующий раз Павел надеется вернуться к любимой жене на совместном с Победой. А Нина обещает ждать своего мужа.

На следующий день после регистрации брака Павел вновь отбыл в часть.

В регионе продолжается набор желающих заключить контракт на военную службу с Министерством обороны РФ.

Информацию о поступлении на службу по контракту можно получить в районном комиссариате по тел.: +7 (47135)2-11-43. Адрес пункта отбора: пос. Пониры, ул. Почтовая, 21.

Ольга КРЕТОВА

✓ ГЕРОИ СПЕЦОПЕРАЦИИ



Слава и гордость России

3 мая у здания начального звена Понировской средней школы прошел митинг, посвященный открытию мемориальной доски в честь Ивана Жевакина, понировца, отдавшего свою жизнь в борьбе с украинскими националистами. Боец погиб 8 сентября 2023 года. Посмертно он был награжден Орденом Мужества.

Простой, жизнерадостный, и совсем молодой... Иван родился в поселке Пониры в 1991 году. Здесь окончил школу, поступил в училище в местечке Свобода, получил специальность тракториста-машиниста. С женой Ольгой, тоже уроженкой поселка Пониры, вместе они прожили больше десяти лет. Воспитывали двух детей – дочь Настю и сына Костю. Когда Иван был призван в рамках частичной мобилизации в сентябре 2022 года, Костя не было и двух лет. А через год отважного бойца не стало. Для родных это горькая потеря. И нет таких слов, чтобы утешить, облегчить боль. Лишь одно смягчает тяжесть утраты – людская память и понимание, что всё было не напрасно.

Отдать дань памяти и уважения подвигу военнослужащего пришли его родные – мама, сестра,

жена и дети Ивана. Конечно – представители местной администрации. Это глава района Владимир Торубаров и глава поселка Пониры Виктор Лямин. А также военный комиссар Понировского района Михаил Костиков и председатель районного Совета ветеранов войны, труда Вооруженных Сил и правоохранительных органов Михаил Огурцов. В числе участников печального и торжественного мероприятия – социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» Татьяна Сазанова. Она в течение продолжительного времени курирует семью погибшего воина, оказывает необходимую помощь.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено жене и матери военнослужащего. Собравшиеся почтили память бойца минутой молчания и возложили цветы к мемориальной доске. Школьники запустили в небо белые воздушные шары – как символ памяти о погибшем. Памятник, которая будет жить в наших сердцах.

Вечная слава Герою!

Анастасия
ДЕМЬЯНОВА

ДОСКА ПОЧЕТА



БЫКОВА Елена Петровна
учитель начальных классов
Поныровской средней общеобразовательной школы.



ГЛАДКИХ Татьяна Васильевна – заведующая складом запасных частей филиала «Поныровское агрообъединение» общества с ограниченной ответственностью «Курск-Агро».



ЗВЯГИНЦЕВА Наталья Ивановна – педагог-психолог областного казенного учреждения социального обслуживания населения «Центр «Семья».



КАЛУЖСКИХ Оксана Борисовна – многодетная мать, приемный родитель.



КОТЕЛЬНИКОВА Лариса Александровна – главный бухгалтер общества с ограниченной ответственностью «Жилищно-коммунальный сервис п.Возы» Поныровского района.



ВЯЛЫХ Владислав Николаевич – уборщик территории Поныровского историко-мемориального музея Курской битвы – филиала областного бюджетного учреждения культуры «Курский областной краеведческий музей».



ГОРЯЙНОВА Инна Сергеевна – заведующая организационно-методическим отделом Межпоселенческой библиотеки.



ЗОЛОТУХИН Михаил Александрович – директор общества с ограниченной ответственностью «Теплосеть п. Пониры».



КОТЕЛЬНИКОВ Алексей Викторович – индивидуальный предприниматель, глава крестьянского (фермерского) хозяйства.

✓ ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

ОДНА ИЗ 78 МИЛЛИОНОВ

Под таким названием вышла в свет книга о ветеране Великой Отечественной войны, фронтовой медсестре Марии Анисимовне Сердюк. Автор повествования Ирина Дмитренко. Издал книгу проект «Круглый стол».

4 апреля в Раменском округе Москвы, где проживает ветеран, состоялась торжественная презентация книги.

В мероприятии приняли участие представители Главного военно-политического управления Вооруженных Сил РФ, администрации муниципалитета, окружного совета ветеранов.

Боевать старшина медицинской службы, санинструктор Мария Сердюк начала 5 мая 1942 года и находилась в действующей армии беспрерывно по 11 мая 1945 года. Прошла нелегкими дорогами войны от Воронежа до Берлина и расписалась на Рейхстаге. В ее фронтовой биографии Курская дуга, форсирование Днепра, освобождение Польши и Чехословакии. Марии Анисимовне 101 год, вся ее жизнь, вменившая в себя целую эпоху – это пример беззаветного служения Отечеству.

В июле 1943 года санинструктор Мария Сердюк воевала на северном фасе Курской дуги в составе отдельного батальона связи, входившего в состав 13-й Армии. Бои под Понырями на всю жизнь остались в ее душе незаживающей раной. В августе 2020 года она была в числе участников торжественно-памятных мероприятий в Понырях по случаю 77-й годовщины Победы в Курской битве. Ее приезд стал настоящей сенсацией для журналистов и запомнился многим поныровцам. Мария Анисимовна – единственная из фронтовиков – участников июльских боев 1943 года – стала тогда главным, самым дорожим гостем и героем всех торжеств. С той поры связи с поныровской землей Мария Анисимовна не теряет. О боевом пути ветерана рассказывалось на страницах районной газеты. В канун своего стартового юбилея она передала в Поныровский историко-мемориальный музей Курской битвы свои рукописные воспоминания, некоторые фотографии, награды, документы, личные вещи. С вниманием

рия Анисимовна следила по новостям за строительством мемориального комплекса в Понырях и очень радовалась, что на открытие первой очереди прибыл Президент страны Владимир Владимирович Путин.

И, конечно же, поныровцы – сотрудники редакции, музея, глава района Владимир Торубаров с удовольствием приняли предложение поучаствовать в подготовке материалов для книги.

И вот долгожданная книга появилась. В ее основу легли рассказы ветерана. События более чем 80-летней давности ее память хранит до мельчайших подробностей.

В книге больше 100 страниц в альбомном оформлении, чтобы вместить больше фотографий и иллюстраций. Тираж небольшой 1000 экземпляров. С изданием помогли местные меценаты. Книгу о фронтовой медсестре будут раздавать бесплатно и один экземпляр поместят на



вечное хранение в Ленинскую библиотеку. Главная цель этой иллюстрированной рукописи, по словам автора Ирины Дмитренко, – сохранить все факты, не дать исказить историю и передать эстафету победителей будущим поколениям.

После победы Мария Анисимовна осталась жить в Раменском, где она жи-



вая легенда. И не только из-за боевого прошлого, 33 года она посвятила советской авиации, работая в Раменском конструкторском бюро.

– Человек и в 19 лет, и в 101 год живет во имя России, и не только говорит, а делает. Она очень активна, она встречается с молодежью, участвует в телемостах с участниками СВО. Она человек, у которого душа болит за Россию, никогда не жалуется, идет вперед, увлекая за собой, восхищая своим оптимизмом. Такие люди – локомотив истории, – говорит о герое книги автор.

Название книги родилось не случайно. – У нас живет 78 миллионов женщин, но есть одна, про которую можно сказать, что она и есть Россия, – поясняет Ирина Дмитренко.

Во время презентации книги большая коллекция наград ветерана пополнилась еще одной, от Минобороны – «За достижения в военно-политической работе».

Много поздравлений, теплых слов и добрых пожеланий прозвучало в адрес Марии Анисимовны Сердюк от участников мероприятия. Но одно поздравление было

особенным. Его прислала с Донбасса военная медсестра с позывным «Курская дуга». Слушая его, понимаешь, что пока жива в России преемственность поколений, нашу страну победить не удастся никому.

К сожалению, не получилось побывать на презентации книги, но с Марией Анисимовной пообщались по телефону.

– Перед Богом можно отчитаться только добрыми делами. Я часто думаю, почему Бог дал мне выжить на войне и дожить до этих дней? Может быть затем, чтобы я могла рассказать о тех страданиях, которые мы пережили в те страшные годы, о тех, кто не дожил и том, чтобы о них помнили вечно, – сказала она в телефонном разговоре.

Мария Анисимовна Сердюк передала огромный привет поныровцам, пожелаила всем мира, добра и благополучия, спросила подробно о строительстве второй очереди мемориального комплекса и высказала пожелание приехать на открытие в 2025 году.

Виктория ДАНИЛОВА
Фото:
https://vk.com/wall-473362_10084432

✓ НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

«ОГОНЬ ПАМЯТИ» ЗАЖЕГСЯ НА ПОНЫРОВСКОЙ ЗЕМЛЕ



3 мая в Москве у Могилы Неизвестного солдата в Александровском саду был дан старт акции «Огонь памяти». Ее цель выразить признательность всем тем, кто отдал жизни в борьбе с фашизмом. Частицы Вечного огня доставили в разные регионы России и за рубеж — ветеранам, а также на передовую нашим бойцам. В новых регионах от пламени, взятого у Кремлевской стены, зажгли огни памяти на мемориалах, где раньше они не горели.

Александровский сад, Могила Неизвестного Солдата — священное место для каждого жителя России. Здесь от Вечного огня зажгли лампады, чтобы отвезти пламя в 33 региона России и в 14 стран, где его ждут ветераны Великой

Отечественной. Акцию «Огонь памяти» проводит Народный фронт. Среди тех, кто пришел отдать дань памяти всем погибшим в Великой Отечественной, участники СВО. Акция «Огонь памяти» проводится в преддверии Дня Победы. В 2024-м она состоится в восьмой раз, и третий год подряд она имеет статус международной. В этом году участие в акции приняла и Курская область. Активисты движения «Народный фронт», в их числе Депутаты Курской областной Думы Эдуард Дюмин и Александр Глазатов, доставили частичку Вечного огня в Поныровский район. Торжественная передача прошла на мемориале «Курская битва». В ней приняли участие представители администрации региона, активисты обще-

ственных движений, студенты, школьники, жители района.

— Мы хотим, чтобы к Огню Победы прикоснулись как можно больше желающих, поэтому передадим его в муниципалитеты, школьные музеи, участникам специальной военной операции, которые сегодня повторяют подвиг наших дедов, — рассказал руководитель Курского исполкома Общероссийского народного фронта Сергей Шумаков.

В торжественной церемонии приняли участие социальный координатор местного филиала фонда «Защитники Отечества» Татьяна Сазанова и семьи военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции. В филиал фонда также была передана частичка огня.

В этот же день активисты движения «Народный фронт» и глава Поныровско-

го района Владимир Торубаров навестили ветерана Великой Отечественной войны Ивана Григорьевича Богданова.

Ветерану передали частицу Вечного огня и поздравили его с наступающим праздником.

В Курске сопредседатели регионального Штаба Народного фронта Дмитрий Гулиев и Константин Комков, передали частицу Огня памяти от Могилы Неизвестного Солдата ветерану Великой Отечественной войны из Курска, военному летчику Михаилу Петровичу Жакову. Сейчас ветерану 101 год. Выпускник авиационного училища, в 17 лет с налетом 16 часов и 44 минуты он уже был в лётном полку. Пройдя славный боевой путь, за время войны Михаил Петрович совершил 193 вылета.

Подобно частице Вечного огня из поколения в поколение мы передаем память о страшных потерях и разрушениях, о горе миллионов людей и о героическом подвиге тех, кто отдал жизни в беспощадной битве с врагом. «Огонь памяти» очень важно сохранить для последующих поколений, чтобы люди всегда помнили какой ценой досталась наша победа, и как важно сейчас отстоять свободу нашей страны.

Анастасия ДЕМЬЯНОВА



✓ ВСТРЕЧА

Позабытая мелодия от ветеранов ветеранам

Здание вокзала станции Поныри можно считать музыкальным экспонатом. Оно было свидетелем многих важных исторических событий в жизни нашего края. А еще, много лет, можно сказать, была градообразующим предприятием нашего поселка Поныри. Но какие бы ветры перемен не веяли над страной и, в том числе, Понырями, станция всегда была центром жизни нашего поселка.

В 2023 году к 80-летию Победы в Курской битве здесь открылся музей. Он состоит, как бы из трех частей: смотровая площадка, на которой расположен воинский эшелон, собственно, музей железнодорожников, в том помещении, где некогда размещался ресторан. В зале Боевой славы (бывший зал ожидания) размещены экспонаты о военной истории вокзала и Курской битвы на северном фасаде.

— Очень много экскурсий. Большинство из посетителей отметили высокую оснащенность музея различной аппаратурой, большой интерес вызывают экспонаты музея, — рассказывает экскурсовод Наталья Шитикова.

Накануне праздника Весны и Труда в музее собрались ветераны- железнодорожники, которые ныне находятся на



заслуженном отдыхе. С приветственным словом к ним обратилась заместитель начальника станции Поныри Оксана Чевычелова. Начальник станции Оксана Рыкова вручила ветеранам благодарственные письма-поздравления.

Перед собравшимися выступили воспитанники Поныровского Дома пионеров, а подготовила их к выступлению педагог Наталья Викторовна Зубкова.

В этот же день перед ветеранами вы-

ступил народный хор ветеранов труда имени ветерана Великой Отечественной войны Виталия Алексеевича Калитеевского.

Коллектив исполнял патриотические песни, песни советских композиторов. А еще была исполнена, написанная в 1943 году «Песня о Понырях», автором которой являются Евгений Долматовский и композитор Матвей Блантер. Эта песня была популярна у поныровцев послево-

енного поколения. Её пели, возвращаясь с работы колхозники, она звучала в сельских клубах, но, к сожалению, со временем была утеряна. Её восстановили по архивным документам, вернули к жизни поныровские культработники. И в тот день она как бы обрела свой второй день рождения.

В заключение все участники мероприятия продолжили беседу за чашкой чая. Они вспоминали о былых трудовых буднях. А вспомнить им было о чем: многие из них имеют государственные и ведомственные награды, полученные грамоты и дипломы за многолетний и добросовестный труд.

— Мы проводим мероприятия не только для ветеранов, но и для молодежи с целью популяризации профессии железнодорожника, рассказываем о том, какой вклад в победу внесли железнодорожники, в том числе и поныровцы, — сказала в заключение Наталья Шитикова.

Николай ПЕТРОВ



✓ ПАМЯТЬ

Возвращают из небытия



Поисковый отряд «Курган», работая на поле Курской битвы, поднял останки двух советских бойцов в окопе северо-западнее села Ольховатка Поныровского района.

6-11 июля 1943 г. в этом месте геройски сражались солдаты 207 гвардейского полка 70 гвардейской стрелковой дивизии. Место находки поисковиков стало последним рубежом, куда дошли немецкие войска, осуществляя операцию «Цитадель». На дне неглубокого окопа лежали останки двоих бойцов. Металлоискатель сработал на каску одного из них. Кроме гвардейского знака, брючного кожаного ремня, нескольких пуговиц, найден компас с пластиковым корпусом, на котором хозяин оставил свои инициалы «ПИП». Также найден фрагмент офицерского погона со звездочкой, две

пары кожаных сапог с кирзовыми голенищами и нож разведчика НР-40, вложенный в сапог.

Поисковикам известны списки погибших офицеров 2-й стрелковый батальон 207 гвардейского полка. Первым в этом списке значится командир пулеметного взвода лейтенант Петр Иванович Пузанов, 1915 года рождения, погибший 11 июля 1943 года. Согласно предположениям, это именно его обнаружили поисковики. Второй боец не имеет ничего именного и будет похоронен как неизвестный герой Курской битвы.

Лейтенант Пузанов П.И. был призван из г. Астрахани, где на ул. 1-я Интернациональная д. 25 проживал его брат Иван Иванович Пузанов, именно он записан в документах как его ближайший родственник. Именно ему должно было прийти сообщение от военкомата о гибели лейтенанта Пузанова.

Лейтенант Пузанов П.И. прошел через Сталинград и был награжден медалью «За оборону Сталинграда», а 21 июля 1943 года приказом по 70-й гвардейской стрелковой дивизии он посмертно награжден орденом Отечественной войны 2-й степени, и эта награда должна была отправиться к его родственникам на вечное хранение.

Из наградного листа мы знаем, что Петр Иванович со своим пулеметным взводом геройски отражал наступление 2-й танковой дивизии вермахта, отсекал немецкую пехоту от танков и в критический момент боя выдвинулся вперед и лично подбил противотанковой гранатой фашистский танк.

Погибшего командира захоронили в окопе, рядом с другим бойцом. Его имя не забыто, он увековечен сразу в двух местах - на мемориале на Привокзальной площади п. Пониры и на братской могиле в с. Ольховатка. Теперь он будет торжественно захоронен предположительно в с. Ольховатка. Поисковики надеются, что имя второго неизвестного бойца тоже есть на памятнике в с. Ольховатка.

Поисковики разыскивают родственников героя, чтобы пригласить их на торжественное захоронение.

✓ ПРАВОСЛАВИЕ

Пасхальной радости свет



Более 15 лет при храме иконы Божией Матери Знамение в поселке Пониры действует Воскресная школа, почти столько же, сколько существует храм. И сегодня повзрослевшие за эти годы воспитанники школы приводят сюда своих детей. Руководитель школы, педагог-наставник Людмила Григорьевна Богданова пришла сюда будучи студенткой.

В числе сложившихся многолетних традиций – театрализованные представления, которые педагоги и воспитанники готовят к православным праздникам – Рождеству и Пасхе. Понировцы, как дети, так и взрослые, ждут их с нетерпением.

В день Светлого Христова Воскресения в стенах школы собрались участники детского праздника, чтобы вместе разделить радость Пасхального торжества.

Подготовленная к празднику замечательная, трогательная театрализованная постановка никого не оставила равнодушным, согревала души и сердца. Как и все православные праздники, Пасха богата обрядами и обычаями. О них рассказали в концертных номерах, играх и конкурсах. Благочинный Понировского церковного округа, настоятель храма, протоиерей Отец Владимир поздравил всех с праздником Святой Пасхи, пожелал крепкого здоровья и помощи Божией во всех делах.

- К этому дню мы шли на протяжении всего Великого Поста. Каждый из нас нес тот труд, который возложил на себя, а Господь за наши труды воздает нам сторицей. Воспитанники школы радуют своими успехами, а еще радует, что они ведут за собой к Богу, к православной вере взрослых, своих родителей. Так через православную веру, духовные ценности укрепляются наши семьи. Пусть Пасхальная радость наполнит сердца, озаряя светом надежды и любви, - сказал священник.

Он поблагодарил детей и педагогов за подготовку праздника и вручил самим активным воспитанникам грамоты. Удостоены грамот от Благочинного также Людмила Богданова и Елена Овсянникова. А сладкие гостинцы от батюшки получили все – и дети, и взрослые.

В завершении всех ждало праздничное угощение – чай со сладостями.

Виктория ДАНИЛОВА

✓ АКЦИИ

Присоединиться может каждый

В преддверии 9 Мая проходит ежегодная акция «Окна Победы», чтобы сохранить память о событиях нашей истории и почтить подвиги героев Великой Отечественной войны.

Курская область активно присоединилась к этой акции. Уже украшены более 8 тысяч окон школ, детских садов, центров «Движения Первых» и домов. Вместе со взрослыми дети вырезают трафареты из бумаги и красками рисуют по стеклу.

Чтобы почтить подвиги героев Великой Отечественной войны, любой желающий может наклеить на свои окна рисунки с использованием специальных трафаретов. Скачать их можно на сайте vk.cc/cwdIPI.



В 2024 году очного шествия «Бессмертного полка» в России не будет в связи с угрозами общественной безопасности. Однако акция все-таки состоится в альтернативных форматах с 1 по 12 мая. Можно будет поучаствовать в ней онлайн, сделать футболку с портретом деда или наклеить портрет героя на машину.

Портреты ветеранов 9 мая будут транслироваться на сайте, в соцсетях, на медиафасадах по всей России и на телеканалах. Записать деда в «Бессмертный полк» можно на сайте polkrf.ru. Для этого нужно зарегистрироваться, войти на сайт, нажать кнопку «Добавить ветерана», написать его ФИО, добавить фото, указать дату рождения, звание, воинскую специальность, годы службы и дату смерти.

Основная трансляция пройдет 9 мая на главной странице сайта Бессмертного полка России <https://www.polkrf.ru> с возможностью выбора региона или федерального округа, а также на странице сообщества «Бессмертный полк России» в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/polk_russia.

Бот какими впечатлениями от участия в конкурсе она поделилась:

Инна ГОРЯЙНОВА, методист Межпоселенческой библиотеки.
На снимке (слева): Горяйнова Полина

ПАМЯТИ БИРЮКОВОЙ ЕЛЕНЫ НИКОЛАЕВНЫ

1 мая 2024 года после продолжительной болезни ушла из жизни Елена Николаевна Бирюкова.

Бирюкова Е.Н. родилась 10 февраля 1966 года в с. Миленино Фатежского района Курской области.

Всё её трудовая и общественная деятельность прошла в Поныровском районе.

После окончания в 1985 году Дмитриевского сельскохозяйственного техникума Бирюкова Елена Николаевна начала свою трудовую деятельность бухгалтером колхоза «Заря коммунизма» Поныровского района.

С 1992 года по 2010 год работала в должности главного бухгалтера администрации Ольховатского сельсовета Поныровского района.

С 2011 года по 2012 год – ведущий, главный специалист-эксперт, главный бухгалтер администрации Ольховатского сельсовета Поныровского района.

С января 2013 года назначена заместителем главы администрации Ольховатского сельсовета Поныровского района.

В октябре 2020 года избрана Главой Ольховатского сельсовета Поныровского района.

На всех участках работы Елена Николаевна умело и творчески применяла свои знания и опыт на практике, ответственно выполняла возложенные на неё обязанности, пользовалась заслуженным авторитетом и уважением среди населения, руководителей организаций и учреждений района.

Какую бы должность она ни занимала, она всегда проявляла высокую ответственность, работоспособность, порядочность, честность, её отличали теплота души, милосердие, оптимизм.

Администрация Поныровского района глубоко скорбит в связи со смертью Елены Николаевны Бирюковой и выражает искренне соболезнование родным и близким покойной.

Светлая память о Елене Николаевне навсегда сохранится в наших сердцах.

Администрация Поныровского района



В праздничные дни, общественный порядок и безопасность граждан на территории региона обеспечат сотрудники полиции, Росгвардии, МЧС, члены ДНД, казаки. Бдительность и ответственность каждого из нас – основная составляющая борьбы с терроризмом. В случае возникновения чрезвычайных ситуаций необходимо звонить по единому номеру «112».

✓ #СВОИХНЕБРОСАЕМ

Помогают и словом и делом

В Комплексном центре социального обслуживания населения всё активнее подключаются к процессу изготовления маскировочных сетей для бойцов СВО. Ведь маскировочные сети жизненно необходимы во время боевых действий.

Заведующая отделением дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов Татьяна Самохвалова рассказала, что пенсионеры в нашем районе помогают нашим бойцам – кто чем может. Узнали, что в зоне СВО очень востребованы маскировочные сети, поэтому решили заняться этим важным делом. Волонтеры проекта «Народная сеть» передали необходимый материал. Каждый вторник в Комплексном центре кипит работа. Само плетение не составляет труда. Одну шестиметровую сеть на ствол танка уже передали «за ленточку». А еще вместе с маскировочной сетью нашим бойцам отправили детские поделки. Участники объединения «Пуговка» Пони-



ровского Дома пионеров смастерили ангелочеков, нарисовали поздравительные открытки и написали письмо. Не остались в стороне ученики 1 «А» и 1 «Б» класса Понировской школы.

Вместе со своими педагогами Еленой Быковой, Светланой Семивражескими и библиотекарем Ниной Стекачевой они подари-

ли шоколадки с изображением памятников нашего района.

Дети надеются, что их подарки найдут своих адресатов и каждая поделка согреет души бойцов.

К участию приглашают всех неравнодушных, кто готов помочь фронту и приблизить нашу победу.

✓ ГИБДД СООБЩАЕТ

Покатался на мотоцикле - оказался в больнице

28 апреля в поселке Понири на ул. Чехова произошло дорожно-транспортное происшествие.

Как сообщил старший государственный инспектор БДД ОГИБДД Отд. МВД России по Понировскому району, старший лейтенант полиции **Игорь Тишин**, столкнулись автомобиль «Шевроле», под управлением водителя 1994 года рождения, и мотоцикл, под управлением несовершеннолетнего

водителя 2012 года рождения. В результате данного ДТП пострадал несовершеннолетний пассажир мотоцикла 2009 года рождения.

Уважаемые родители! Сотрудники Госавтоинспекции обращаются ко всем с убедительной просьбой, уделять должное внимание в беседах с детьми необходимости соблюдения Правил дорожного движения во избежание опасных для здоровья и жизни ситуаций на проезжей части.

✓ РАЗЪЯСНЯЕТ СПЕЦИАЛИСТ

«Правильные» цыплята растут быстрее

Вы решили купить цыплят, утят, гусят – это серьезное решение. От того, насколько правильно это сделаете, зависит продуктивность выращенной птицы. О том, как купить «правильных» цыплят, утят или гусят, рассказывает Государственный инспектор **Владимир Хромов**.

Покупка цыплят на рынке похожа на игру в лотерею, тут продаются цыплята, как от домашних кур, так и привезенные с птицефабрик и инкубаторов. На стихийных рынках, часто продаются цыплята, отбракованные на птицефабрике. Часто цена их гораздо ниже. Однако качественные цыплята не могут быть дешевыми. Нельзя не упомянуть и о ветеринарных условиях на стихийных рынках. Они всегда были местом распространения различного рода болезней и инфекций, так как вместе с птицей местного происхождения там может продаваться птица, ввезенная из неблагополучных хозяйств из других областей. Все вышеуказанное в полной мере имеет место и при широком распространении в последнее время способе приобретения цыплят с «залетных» автомашин бороздящих просторы Курской области.

Из всех вариантов возможной покупки цыплят самым лучшим является покупка цыплят с инкубаторной станции, где ведется ветеринарный контроль. Здорового цыпленка очень легко отличить от больного. У здоровых цыплят очень большая подвижность, они активно реагируют на звук, имеют мягкий и подобранный животик, упругий и длинный киль, нет следов кровотечения от пуповины, ровный и мягкий пух, прижатые к туловищу крылья и чистые «попки». Здоровые цыплята крепко и уверенно стоят на ногах. При покупке молодняка птицы обязательно нужно просить у продавца ветеринарные сопроводительные документы (ветеринарное свидетельство формы №1 или ветеринарную справку формы №4), которые подтверждают здоровье птицы, эпизоотическое благополучие местности ее выхода. Кроме того, в ветеринарных сопроводительных документах указано каким прививкам подвергалась птица. Если продавец не может предъявить документы по вашему требованию, то это должно насторожить вас и убедить отказаться от покупки.

Николай ПЕТРОВ

ООО «Авангард-АгроКурск» информирует о начале проведения химической обработки полей в радиусе 7 км от которых расположены населенные пункты СХП «Прогресс» тел. 89102799388: Гнилое, Становое, Нижнесмородино, Верхнесмородино, Хаповка, Возы; СХП «Нива» тел. 89207259525: Горяново, Бобровка, Понири, 1-е Понири и другие против сорной растительности, болезней и вредителей сельскохозяйственных культур. Обработки будут проводиться с 20.04.2024 по 01.07.2024 тракторными опрыскивателями, препаратами: Аминка Фло, Аксакал, Злако Супер, Клотиамет Дуо, Дикамбел, Аксиал, Колосаль Про, Колосаль, Ластик Экстра, Суперстар, Триактив Экстра, Мортира, Профи Супер, Шарпей, Имквант супер, Бис-300, Ци-альфа, Глибест 540, Хевимет, Фултайм, Амплиго, 2-3 класса опасности для человека, 1-3 класса опасности для пчел. У данных препаратов следующие опасные свойства: при попадании на кожу и слизистые оболочки глаз препараты вызывают раздражение. Во избежание гибели пчел, рекомендуем ограничить вылет сроком на 4-6 дней после проведения обработки. За дополнительной информацией Вы можете обратиться по телефонам, указанным выше.

ИП Глава КФХ Семин Николай Александрович доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что в период с 08.05.2024 по 31.08.2024 г на территории села Верхнесмородино Понировского района Курской области будут проводиться работы по химической обработке сельскохозяйственных культур. Лицо, ответственное за проведение работ: Семин Николай Александрович. Работы будут проводиться на земном опрыскивателем, разных классов опасности для пчел. Применение опасных для пчел пестицидов и химикатов осуществляется в соответствии с федеральным законом от 19 июня 1997 г № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами». Размещение пасеки вблизи посевов возможно только с письменного разрешения руководителя организации. Выпас животных и птиц на этих полях запрещен. Тел.: 8-903-871-89-30. Более подробная информация размещена на сайте АПК Курской обл.

ООО «Курс-АгроГруппа» Понировское агрообъединение предупреждает, что в период с 25.04.2024г. по 30.09.2024г. на территории Ольховатского, Первомайского, Верхне-Смородинского, Горяновского, ПервоПонировского, 2-Понировского, Возовского сельсоветов Понировского района будут производиться обработки посевов СХЗР. При обработках будут применяться препараты различных классов опасности для пчёл. Необходимая информация опубликована на сайте комитета АПК в разделе «Пчеловодство». Размещение пасеки вблизи посевов возможно только с письменного разрешения руководителя филиала. Выпас животных и птиц на полях запрещён.

Подробную информацию можно получить у главного агронома филиала Анпилогова А.А. по телефону 8-904-524-63-22 (в рабочие дни с 8.00 до 17.00).

Поздравляем!

ТУБОЛЬЦЕВУ Галину Васильевну - с Днем рождения!
 Желаем мирного неба,
 Солнца лучистого,
 Счастья заветного,
 Самого чистого!
 Тепла, доброты!
 Пусть исполняются ваши мечты!
 Чтобы жизнь -
 Рекой любви плыла!
 Семья Лысенко.



ЗАВОД ОКНОН -ЗАВОДСКОЕ КАЧЕСТВО!!!

ОКНА ДВЕРИ

межкомнатные и входные

реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, БАЛКОНЫ ПОД КЛЮЧ САЙДИНГ, КРЫШИ РАССРОЧКА

взнос 0 руб. на 36мес. 0%

8-920-710-71-77

РАБОТАЕМ С МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ ВЫЕЗД ЗАМЕРЩИКА И ДОСТАВКА - БЕСПЛАТНО

реклама

Читайте нас в социальных сетях:



Благодарность

Выражаем благодарность главе Поныровского района Торубарову В.С., главам сельских советов, всем организациям Поныровского района, соседям, друзьям и всем, кто разделил с нами боль утраты, безвременной смерти нашей мамы **Бирюковой Елены Николаевны**, за помочь в организации и проведении похорон.

Дети.

Выражают искреннюю благодарность коллективу скорой помощи за качественную и своевременно оказанную медицинскую помощь. Также всех медицинских работников Поныровской ЦРБ благодарю за их труд и поздравляю с праздником 9 Мая - Днем Победы. Желаю здоровья, счастья и благополучия.

Дурнев В.В.

Администрация Ольховатского сельсовета выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной смерти **БИРЮКОВОЙ Елены Николаевны**.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ ПОБЕДЫ». ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО В ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ И В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ.

реклама

www.remontmebeli46.ru

Новый диван-книжка 10 000 руб.

ПРОИЗВОДИМ РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКУ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.

Замена комплектующих. Широкий выбор тканей и расцветок. **Пенсионерам скидки.**

Выезд по району. Быстро, качественно!

Тел.: 8-910-210-50-76

реклама

«КОМФОРТ-СТРОЙ»-ЗАВОД ИЗГОТОВИТЕЛЬ НАПРЯМУЮ БЕЗ НАЦЕНОК

ОКНА ДВЕРИ

БАЛКОНЫ КРЫШИ САЙДИНГ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

АКЦИЯ 85% СКИДКА

500 видов дверей межкомнатные и входные арки

Срок изготовления 3 дня

РАБОТАЕМ С МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ

РАССРОЧКА взнос 0 руб.-36мес.

8-910-731-00-63

вывоз замерщика и доставка - бесплатно

реклама

ОКНА
Натяжные потолки
8-960-680-40-50

реклама

КРОВЛЯ, ФАСАД, ЗАБОР.
Металличерепица, профлист, сайдинг, металлосайдинг, проф труба, шифер, ондулин, евровтакет, 3д сетка. Выполним кровельные работы. Замер, доставка бесплатно. Установка.
Тел. 89207298455
Сергей

реклама

Отопление металлом, пластиком. Установка и замена газовых котлов. Тел.: 8-908-120-42-56
Николай

реклама

Водопровод, проколы под дограмми, канализация, копка ям и траншей! Выкладка сливных ям и колодцев! Пенсионерам скидки!
8-904-521-25-30.

реклама

Привезу щебень из Железногорска. До 30 тонн. Любая фракция. Тел.: 8-919-219-26-56.

Гаражи 7 размеров от 39 000 с подъемными воротами. Установка за 3 часа. Т. 8-960-5499-777.

реклама

ГУСЯТА. Дьяконовские фермы. Доставка. Закупаем пух-перо.
Тел.: 8-910-731-71-71.

реклама

ПЧЕЛЫ, 12 пчелосемей.
Тел.: 8-919-277-91-05,
8-910-310-78-64.

Щебень кварцитный, гранитный, отсев.
Тел.: 8-920-261-66-79.

реклама

Бычки мясного направления от 2 недель до 3 месяцев. Доставка бесплатно. 89606564232
89208156353 Александр

реклама

Телята, возраст 1-3 месяца (на выбор). п. Поныри.

Тел.: 8-919-178-53-07.

Мясо цыплят бройлеров.

Тел.: 8-920-266-05-73.

Ремонт холодильников на дому в день обращения. Запасные части в наличии. Пенсионерам скидки.

Тел.: 8-904-523-72-63.

Алексей.

реклама

Ремонт стиральных машин (автомат). Дешево, качественно, быстро. Чистка кондиционеров.

реклама

Тел.: 8-999-607-15-16.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Тел.: 8-904-528-69-66

реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Тел.: 8-908-125-76-95

реклама

ПИЛИМ ДЕРЕВЬЯ.

Утилизация.

Тел.: 8-910-731-07-90.

реклама



ЧЕТВЕРГ 9 МАЯ День +9 Ночь 0	
ПЯТНИЦА 10 МАЯ День +14 Ночь +10	
СУББОТА 11 МАЯ День +14 Ночь +4	
ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 МАЯ День +12 Ночь +3	
ПОНЕДЕЛЬНИК 13 МАЯ День +10 Ночь +2	
ВТОРНИК 14 МАЯ День +13 Ночь +5	
СРЕДА 15 МАЯ День +14 Ночь +7	
ВОЗМОЖНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОГОДЕ СМОТРИТЕ НА https://yandex.ru/pogoda/kursk	

ВАША КРЫША. ОТ ЗАМЕРА ДО МОНТАЖА.
Реализуем: Металличерепицу, профлист, шифер, сайдинг, металлосайдинг.
Выполняем кровельные работы.
Сайдинг.
Доставка и замер бесплатно!!!
 Тел.: 8-919-210-57-20.
 Алексей.

реклама

КУПЛЮ

Закупаю мясо быков, коров, копыт, баранину. Дорого.
 Тел.: 8-920-710-16-06,
 8-930-769-02-69.

реклама

Закупаю: баранину, говядину. Дорого.
 Тел.: 8-920-737-21-07,
 8-903-874-76-74.

реклама

Закупаю мясо: говядина, баранина. Дорого. Тел.: 8-903-639-29-70, 8-962-380-57-77.

реклама

Скупаю: лошадей, коров, овец, коз, хряков
 Т. 8-919-254-95-33

реклама

КУПЛЮ ПУХ, ПЕРО.
 Тел.: 8-951-330-20-46.

реклама

МИРАТОРГ
ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ!

Высокая заработная плата
Доставка служебным транспортом
Комплексные обеды
Выдача мясных наборов
Приведи друга - получи 7 000 рублей

Звони: 8-980-379-40-28

Главный редактор
ДАНИЛОВА В.А.
 Объем 2 п. л. Тираж 1715
 PDF - подпись 18
 Заказ № 5864
 Подписано в печать 07.05.2024 г.
 в 13.20. По графику - 14.00.
 Учредитель: Министерство
 информации и общественных
 коммуникаций Курской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 306000 Курская
 область, п. Поныри, ул. Веселая, д. 6, редакция газеты
 «Знамя победы». Набрано и свёрстано в АУКО «Редак-
 ция газеты «Знамя победы». Индекс **П6608**.
ТЕЛЕФОНЫ:
 главный редактор (факс): 2-11-47,
 корреспонденты: 2-13-58, бухгалтерия: 2-11-81.
E-mail: znamia@kursknet.ru
<http://www.gazeta-znamya-pobedy.ru>

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору
 в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по
 Воронежской области. Свидетельство ПИ № ФС 46 - 0951 Р от 7 февраля
 2008 года.
 Газета отпечатана ООО «Планета+» (305048 г. Курск, ул. Косухина, 9/1).
 Цена свободная. Газета выходит один раз в неделю: по средам.

Редакция вправе не от-
 вечать на письма и исполь-
 зовать их по своему усмот-
 рению.
 За содержание рекламы
 и объявлений ответствен-
 ность несет рекламодатель.